

Pregled stanja na področju kriminalitete, na področju javnega reda in miru in na področju prometne varnosti na območju Policijske postaje Nova Gorica

Kriminaliteta

PP Nova Gorica na letni ravni preiskuje okoli 1100 kaznivih dejanj, njihovo število pa se iz leta v leto nekoliko povečuje. Največji delež kaznivih dejanj je storjenih ravno na območju mestne občine Nova Gorica. V deležu kaznivih dejanj, ki najbolj vplivajo na občutek osebne varnosti in varnosti premoženja, izstopajo premoženjska kazniva dejanja, kot so tatvine in vlomi. Večina tovrstnih kaznivih dejanj je priložnostnih in na osebno varnost ljudi pretirano ne vplivajo. V teh primerih gre največkrat za priložnostne tatvine na javno dostopnih površinah, kot so gostinski lokali, trgovine, dvorišča, stopnišča, vozila, stanovanjski bloki, poslovni prostori ipd. Osumljenci teh kaznivih dejanj so večinoma iz domačega okolja ali iz bližnje okolice, v nekaterih primerih pa prihajajo tudi iz drugih delov države. Pogosto so ta kazniva dejanja povezana z zlorabo prepovedanih drog.

Gotovo večjo težavo predstavljajo kazniva dejanja, ki kažejo na to, da so načrtno pripravljena in izvedena. Na območju mestne občine Nova Gorica, smo v letu 2012 in v letu 2013, preiskovali večje število vlomov v stanovanjske hiše, ki so bili izvršeni v poznih popoldanskih ali zgodnjih večernih urah. Storilci so sistematično kradli predvsem gotovino in nakit. Najbolj obremenjen s temi dejanji je bilo območje Kromberka, Solkana in območje Ledin, kjer so naselja stanovanjskih hiš. Ta dejanja smo povezovali z organizirano skupino storilcev iz območja bivše skupne države, ki so občasno prihajali na naše območje, kjer so izvršili več vlomov, nato pa so naše območje zapustili.

Prav tako smo v letu 2013 preiskovali večje število vlomov v stanovanja v stanovanjskih blokih na območju mesta Nova Gorica. Navedena dejanja so bila izvršena največkrat v dopoldanskem času, ko so storilci, po predhodnem preverjanju, ali so stanovalci doma, vlomili vhodna vrata stanovanj in so nato kradli izključno nakit in gotovino. Navedena dejanja prav tako povezujemo s skupino organiziranih storilcev iz območja nekdanje skupne države.

Omeniti je potrebno tudi problematiko na obrobju mestne občine in sicer kraja Lokovec in Čepovan. Na tem območju prihaja do raznih tatvin in vlomov v zapuščene – nenaseljene stanovanjske hiše, pri katerih storilci kradejo, kar je vredno, npr. orodje in stroje, barvne kovine ipd. Ugotavljamo, da storilci prihajajo iz drugih območij Slovenije. Prav tako je potrebno omeniti število raznih tatvin v trgovskih centrih na območju mesta Nova Gorica, ki kažejo trend povečanja. V zvezi s tem ugotavljamo, da so storilci največkrat tuji državljani iz držav novo sprejetih članic evropske unije.

Prisotna je problematika prepovedanih drog, predvsem med mladimi. Uživanje konoplje in t.i. plesnih drog je v porastu. Značilno je tudi, da je več odjemalcev prepovedanih drog iz sosednje Italije. V zvezi s tem, je PP Nova Gorica skupaj z ostalimi enotami in službami policije, poleg represivnih ukrepov, izvajala tudi preventivne dejavnosti v osnovnih in srednjih šolah, kjer poskušamo na različne načine predstaviti problematiko in posledice uživanja prepovedanih drog.

Glede kaznivih dejanj z elementi nasilja, smo na območju mesta Nova Gorica, v letu 2013 preiskovali tri kazniva dejanja t.i. uličnih ropov, ki smo jih uspešno preiskali ter več t.i. drznih tatvin, ki smo jih večino uspešno preiskali in osumljence ovadili na Okrožno državno tožilstvo v Novi Gorici. Navedena dejanja so bila storjena v okolici novogoriških igralnic, oziroma nad gosti igralnic. Nadalje smo preiskovali nekaj kaznivih dejanj s telesnimi poškodbami, kot posledica različnih preteпов, največkrat povezanih z gostinskimi in drugimi lokali na območju mesta Nova Gorica. Nekaj tovrstnih kaznivih dejanj je tudi posledica vrstniškega nasilja med mladostniki. Ugotavljamo, da se je po zaključku sodnih postopkov zoper nekatere storilce, ki so izrazito odstopali na tem področju, stanje izboljšalo.

Ne glede na vse navedeno, lahko trdimo, da je stanje na področju kriminalitete v Mestni občini, zadovoljivo in obvladljivo. Ob povečanju varnostnih dogodkov in pojavov, ki so vplivali na varnost ljudi in premoženja, smo se odzvali z načrtnim delom in usklajenim delovanjem različnih enot in služb policije ter različnimi metodami. Prav tako lahko povzamemo, da je območje Mestna občine Nova Gorica in samega mesta, za občane in obiskovalce varno, tako z vidika osebne in premoženjske varnosti. Taka je tudi ocena doseganja ciljev policije za območje PP Nova Gorica v letu 2013, ki je vpeta v strategijo dela oceno policije za območje celotne policijske uprave Nova Gorica.

Vzdrževanje javnega reda ter zagotavljanje splošne varnosti ljudi in premoženja

Ocenjujemo, da je operativna problematika v zvezi s tem ugodna. PP Nova Gorica je na območju Mestne občine Nova Gorica (MONG) obravnavala manjše število kršitev Zakona o varstvu javnega reda in miru (ZJRM-1). Število kršitev drugih predpisov se je rahlo povečalo, kar je zlasti posledica večjega števila odkritih kršitev s področja prepovedanih drog. Slednjemu je potrebno pripisati dejstvo, da je bila na tem področju ustanovljena posebna delovna skupina, ki se operativno primarno posveča tej problematiki.

Glede preprečevanja kršitev javnega reda in miru, vandalizma in drugih varnostnih pojavov še vedno namenjamo povečano pozornost različnim oblikam dela v MONG. Z inšpekcijskimi službami smo izvedli več skupnih poostrenih nadzorov zaradi kršitev Zakona o omejevanju porabe alkohola, predvsem točenja alkoholnih pijač mladoletnim in opitim osebam.

Nekaj kršitev javnega reda in miru je bilo zaznati v gostinskih lokalih »Marco Polo«, »Square«, »Mostovna«, »Magma-x«, kjer po določilih Zakona o javnem zbiranju varnost zagotavljajo zasebni varnostni subjekti. Navedene kršitve niso vplivale na poslabšanje stanja pri zagotavljanju varnosti obiskovalcev.

V tej zvezi bi izpostavili obratovanje bivše diskoteke »Marco Polo«, ki je v lasti podjetje POLO INN d.o.o. Slednji svoj poslovni objekt oddajajo tretji osebi, ki tam izvede javno prireditev v skladu z Zakonom o javnem zbiranju. Ker se prireditev odvija izven gostinskega obrata, organizatorji prireditev priglasijo do zgodnjih jutranjih ur, torej mimo soglasja pristojnega organa samoupravne lokalne skupnosti. Zaradi obljudenosti prireditev zaznavamo več kršitev cestnoprometnih predpisov, posredovanja policistov zaradi kaljenja nočnega miru in drugo.

Varnost cestnega prometa

Glede na odseke posameznih cest, kjer se je dogajalo največ prometnih nesreč so policisti PP Nova Gorica izvajali nadzor pogosteje v kritičnih časovnih obdobjih (jutranje in popoldanske konice) na relacijah Nova Gorica – Plave in Nova Gorica – Branik. Mesečno se izvajajo poostreni nadzori na Soški cesti. V času turistične sezone se je s skupinskim delom izrednih prometnih patrulj dodatno izvajal nadzor na Soški cesti s poudarkom na nadzoru enoslednih motornih vozil. Poudariti velja splošno izboljšanje varnosti cestnega prometa na problematični relaciji zadnjih dveh let, med Novo Gorico in Plavami. Izboljšanje varnosti in znižanje števila prometnih nesreč je bilo doseženo tako z ukrepi policije v smislu poostrenih nadzorov, kakor tudi izboljšanjem cestne površine na predlog policije, saj je bilo DRSC glede tega posredovanih več poročil.

Število izvedenih ukrepov glede prekoračitev hitrosti je na enaki ravni kot v letu 2012.

Na območju celotne Policijske uprave Nova Gorica se je število pozitivnih alkotestov najbolj povečalo na PP Nova Gorica in sicer je bilo teh ukrepov 250 (133) in se je povečalo za 88%.

S PP Nova Gorica je bilo posredovanih nekaj predlogov za spremembo prometne ureditve oz. prometne signalizacije, tako na MONG za občinske ceste, kot na DRSC za državne ceste.

Z občinskim redarstvom so se občasno izvajali skupni nadzori glede ugotavljanja nepravilnega parkiranja, kar se bo v okviru možnosti izvajalo tudi v prihodnje.

Nova Gorica, 3. 2. 2014

Po pooblastilu generalnega direktorja policije
Tomaž RUTAR
policijski inšpektor III

